

证券代码：600927

证券简称：永安期货

永安期货股份有限公司 投资者关系活动记录表

编号：2024 -001

投资者关系活动类别	<input type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input checked="" type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input type="checkbox"/> 其他（请文字说明其他活动内容）
参与单位名称及人员姓名	线上参与公司 2023 年度暨 2024 年第一季度业绩说明会的全体投资者
时间	2024 年 5 月 20 日 10:00-11:00
地点	价值在线（ https://www.ir-online.cn/ ）网络互动
上市公司接待人员姓名	董事长 葛国栋 总经理 黄志明 副总经理、董事会秘书兼财务总监 黄峥嵘 首席风险官 吕仙英 独立董事 冯晓
投资者关系活动主要内容介绍	<p>1. 自永安上市至今，我一直相信浙江企业会有很好的上升空间，请问葛董后期永安有什么发展方向，可以给股民信心！</p> <p>答：今年，公司力争在“大宗商品投行、大类资产配置专家、产融资源整合者”三大战略目标上取得开创性成果，加快推进衍生品投行建设。</p> <p>打造大宗商品投行，以资产发现、资产赋能、资</p>

产运用为资产端功能，以空间位移、时间位移、属性转换为商品端功能，有效发挥期现结合优势，精准挖掘、对接和满足产业链上下游实体企业的个性化需求。打造大类资产配置专家，汇聚投资、研究和私募孵化等效能，着重优化研究团队、提升核心主动投资能力，巩固和突出期货衍生品的投资特色，发掘更多的优质资产端和不同维度下的配置能力。打造产融资源整合者，在产业链、供应链上打造立体式的服务体系和交流机制，持续提升研究能力、主动投资能力和资本工具运用能力，更好把握周期运行规律，实现产业链、供应链资源的有效整合和运用。谢谢！

2. 2023年党中央首次提出金融强国建设目标，这对期货行业有什么影响吗？

答：金融强国建设目标的提出，将金融行业的地位提升到了国家战略的高度，期货市场作为金融市场的重要组成部分，有助于推动期货市场的规范化和专业化发展，提高期货市场的整体竞争力。期货行业需要抓住机遇、迎接挑战，不断提高自身的发展水平和竞争力，为实现金融强国目标做出积极贡献。

2023年10月召开的中央金融工作会议提出了“切实加强对重大战略、重点领域和薄弱环节的优质金融服务”的要求。2024年1月，省部级主要领导干部推动金融高质量发展专题研讨班开班式传递出我国推动金融高质量发展、建设金融强国的重要信号。此后，中国人民银行、国家金融监督管理总局、中国证监会、国资委等多部门相继出手稳定市场预期，从各层面推动了金融市场迈向高质量发展。中国证监会2024年系统工作会议提出：“探索中国特色期货监管制度和业务模式，健全商品期货品种体系，着力提升服务高质量发展的能力和水平。”均为期货公司的高质量发展指明方向。

金融强国还强调了金融是国民经济的血脉，坚持把金融服务实体经济作为根本宗旨，这一宗旨进一步增强了期货公司的发展动力。期货行业应坚持“软文

化”与“硬制度”双管齐下，夯实风险控制的根基。一方面，进一步把思想和行动统一到中央金融工作会议的要求和部署上，结合“合规、诚信、专业、稳健、担当”的期货行业文化，自觉维护和提升行业声誉。另一方面，要全面强化机构监管、行为监管、功能监管、穿透式监管和持续监管，消除监管空白和盲区，推动期货经营机构完善公司治理体系，将稳健经营、审慎经营贯穿始终。谢谢！

3. 2023年期货行业整体运行情况如何？

答：一方面，受二级市场下行和行业竞争的加剧，我国期货公司整体经营承压。据中国期货行业协会公布的数据显示，全国150家期货公司（单体）2023年合计营业收入和净利润分别为400.90亿元、99.03亿元，同比分别下降0.17%、9.88%。和2022年变动幅度相比，行业收入和利润降幅均已大幅收窄，收入已经基本持平。

另一方面，期货市场自身发展的韧性不断增强，规模和品种数量快速提升。从交易量看，2023年，全国期货市场累计成交量约85.01亿手，累计成交额约568.51万亿元，同比分别增长25.60%和6.28%。期货市场资金规模一度突破1.8万亿元，创历史新高。从品种体系看，期货行业的品种体系也在不断地丰富。中国期货市场已经构建出完整的大宗商品品种体系。截至2023年底，累计上市期货期权新品种21个，其中有7个期货新品种和14个期权新品种，总品种数达到131个，已经全面覆盖农业、工业产业的初级、中间、终端产品。期货品种的广覆盖既有利于市场功能的发挥、上下游纵向体系的形成，也有利于稳定实体产业链和企业的行业前瞻性布局。谢谢！

4. 请问公司2023年的业绩情况如何？净利润增长的原因是什么？是否可持续？

答：2023年公司实现营业收入238.23亿元；归母净利润7.29亿元，同比增长8.34%；加权平均净资产收益率达5.97%，同比增加0.26个百分点。在行业净

利润整体下降近 10%的情况下，公司实现逆势增长态势。

这得益于公司独具特色的生态布局，其核心在于通过多元化业务板块的协同发展与相互赋能，有效地抵御单一业务领域的市场波动，为公司的长期稳健与高质量发展奠定了坚实基础。比如，公司 2006 年首次出海，布局境外业务，一直以来秉承稳健经营，未出现过重大风险。2023 年，我们的境外业务净利润折合人民币 1.37 亿元，同比增长 163%，创下历史新高。多板块的业务协同、有竞争力的商业模式、良好的客户基础，叠加前瞻性的生态布局，相信公司盈利会表现出较强地可持续性。谢谢！

5. 资产负债率高达 78%，是否存在资金链断裂风险？

答：公司资产和负债包含客户资金，剔除客户资金后，公司资产负债率为 45.76%，流动性良好。同时，公司持续加强与银行合作，扩大公司授信，保持授信规模稳定，并通过日常流动性跟踪、大额资金需求预约管理等机制，拟定融资策略并进行动态调整，拓展多元化的融资渠道，定期评估融资的结构和规模对流动性风险的影响，持续优化公司资产负债结构，保持健康的资产负债率水平。谢谢！

6. 2024 年一季度的业绩情况如何？业绩变动的原因是什么？

答：受证券市场波动带来的公司金融产品和股权投资收益下降，以及交易所减收政策收紧等影响，公司 2024 年一季度营业收入为 43.4 亿元，同比下降 19.12%；归母净利润为 0.8 亿元，同比下降 62.58%。谢谢！

7. 请问 2023 年公司的利润分配方案是什么，是否进行现金分红？

答：公司 2023 年度利润分配采用现金分红方式，拟每 10 股派发现金红利 0.81 元（含税），分红金额共计 1.18 亿元。加上 2023 年前三季度已派发的现金

红利 1.02 亿元，2023 年度公司的分红总额约为 2.20 亿元，占公司 2023 年度合并报表归属于母公司股东的净利润比例为 30.17%。谢谢！

8. 2023 年国内期货市场整体权益承压下行，年末余额也是最近五年来的首次下降。请问贵公司的期货经纪业务表现如何？

答：公司在 2023 年致力于不断地提升经纪业务的服务质量和效率，通过创新、完善产业服务体系以及期货数智化运营体系，实施多样化的激励政策和客户服务专项活动，促进经纪业务特色化转型发展。从经营效果看，2023 年，以双边计算，公司期货经纪业务实现境内期货代理交易 2.34 亿手，成交金额达到 15.92 万亿元，期末客户权益达到 457.32 亿元，相较于去年同期，期末及全年日均权益均有提升。谢谢！

9. 2023 年期货风险管理行业竞争加剧，贸易利润率普遍下行。请问永安期货的风险管理业务表现如何？

答：风险管理业务方面，公司构建了基差贸易业务、场外衍生品业务和做市业务齐头并进的发展格局，2023 年，风险管理业务整体实现营业收入 223.32 亿元，营业利润 2.03 亿元，净利润行业占比 20%，位居行业前列，风险管理子公司永安资本连续 3 年入选中国服务业企业 500 强。

具体来看，基差贸易业务方面突出传统品种优势，拓展新兴品种布局，充分发挥贸易商厂库作用，是风险管理子公司利润的主要来源。场外衍生品业务方面，商品类和权益类都有所发力，新增客户数量 1,400 余家，同比增长约 65%，新增名义本金 1,600 余亿元，同比增长约 22%。做市业务方面，通过优化策略等举措，提升了做市业务的利润，同时，新增工业硅期货、华夏科创 50ETF 期权、易方达科创 50ETF 期权等 7 个做市品种资格，推动业务大规模增长。谢谢！

10. 中央金融工作会议提出要着力推进金融高水

平开放，这对公司的境外业务有什么影响？

答：金融高水平开放将为公司境外金融服务业务提供更广阔的市场空间，公司会在严守合规底线的基础上，通过人财撬动、跨境带动、产融联动、多点启动、科技推动，推动境外金融服务业务的快速发展。2023年，公司境外业务取得了显著成果，实现营业收入2.85亿元，同比增长39%，营业利润达到1.37亿元，同比增长163%，充分展现了公司全球化布局的巨大潜力和良好的发展势头。谢谢！

11. 请问公司金融资产规模如何？投资收益是否会受市场影响产生较大波动，如何做好风险管理？

答：从合并口径看，截至2023年12月31日，公司交易性金融资产规模为110.53亿元，覆盖的业务较多，主要包括基差贸易及场外衍生品业务对冲头寸、做市业务头寸、公司理财产品投资及并表产品的金融资产投资等，并非简单地风险头寸概念。

针对不同业务，公司制定了严格内控制度，设定不同的风控制表，并进行实时跟踪监测，确保风险可控，运行稳定。投资者比较关心的理财产品投资方面，公司立足投研优势，通过灵活的大类资产配置策略和科学的投资决策机制，紧密跟踪市场变化，动态调整投资仓位，尽可能规避或缓解短期市场行情波动对公司投资组合的负面影响，并对产品投资的投前评审、投中监控、投后管理等环节进行全流程风险管理。这些年，公司理财投资一方面跑赢了市场主要指数，为公司利润做了贡献；另一方面，公司的理财投资也促进了相关机构和公司其他业务的融合，推进了生态建设。谢谢！

12. 金融人工智能方面，公司有何布局？

答：公司深刻认识到数字金融的战略价值，正积极投入研发，力求将尖端技术无缝融入服务与产品中。目前，公司正全力推进“数智永安”计划。通过加速数据中台的建设，以业务赋能为核心目标，不断提升数据管理和应用能力，让“数据”这一第五类生

产要素释放更大价值。公司将打造一系列具有标志性的数字化成果，聚焦数智监督、数智财富、数智期现等领域，以提升业务的数字化水平。同时，公司将强化科技在运营管理中的应用，通过智能化手段降低操作风险，提升管理效率，以应对日益复杂的业务挑战。谢谢！

13. 有关注到公司在 2023 年开展了战略投资业务，请问有什么进展吗？

答：2023 年，公司战略投资业务正式落地，围绕生猪、新能源等重点产业链展开精准布局，成功落地 3 单战略投资项目，总投资金额达到了 6.78 亿元。此外，公司与 4 家产业链领军企业建立了实质性的业务合作关系，为未来产业链上下游的深度协同合作奠定了坚实基础。下一步，公司将坚定推进战略投资布局，将产业链投资与资本工具运用相结合，加速产融资源整合生态建设。谢谢！

14. 对于股价上市后就跌跌不休 不断创历史最低，并且下跌幅度大于其他期货上市公司，公司是否有行动，股东高管增持，公司回购均没有，公司是否在上市后就不在乎股价问题了，股价暴跌是否说明存在欺诈上市。

答：公司始终严格遵守相关法律法规及交易所规则开展信息披露工作，保证信息披露的真实、准确、完整，同时密切关注自身股价及市值波动情况，并围绕加强经营管理、提升盈利水平，落实发展战略、推动改革创新，加强资本运营、增强市场互动，提升品牌价值等方面开展工作，致力于通过良好的经营业绩回馈公司股东，提振市场信心，体现公司价值，与投资者共同树立长期投资和价值投资的理念。“回购、增持”等举措需要综合考虑公司的财务状况、市场情况、监管要求等多方面因素，公司未来若有回购或增持股份计划，将及时履行信息披露义务。谢谢！

15. 目前期货公司都在布局投资者教育，以此培育市场、发展客户。请问公司在投资者教育方面做出

了哪些努力？取得了怎样的成果？

答：公司拥有完善的投资者教育平台和客户服务体系。2023年，公司共开展投资者教育活动421场，同比增长36.69%，遍布全国107个城市，服务投资者超2万人。针对机构客户与专业投资客户，公司开展的“钱潮会”等专项活动，促进了公司与客户、客户与客户之间的沟通交流；针对产业客户，公司迭代升级产业委员会，打造17家品种委员会，汇聚产业服务力量，通过品种推介会、专题培训、上门授课、组织调研等形式，引导产业客户树立成熟的风险管控理念，协助建立套期保值工作制度；针对中小投资者，公司重点培育客户的风险管理能力、资金管理能力和交易技术等，将投资者教育融入日常展业工作，为投资者提供全方位、专业化服务。谢谢！

16. 当前，期货市场已经实实在在扎根在众多产业发展的各个环节，其中，“期货+”模式已经成为推动实体经济高质量发展、稳定市场秩序的重要抓手。请问公司在布局“期货+”方面取得了怎样的成果？

答：针对国内部分行业和企业成本高企、物流受阻、利润下滑等多重困境，公司一直以来都在探索“期货+”创新模式，通过金融期货工具创新业务模式，利用期货的定价、风险管理、资源配置等功能，提供了一揽子服务保供、稳产、稳价的综合工具，包括“期货+现货”“期货+仓储物料”“期货+工程配送”“期货+订单收购”“期货+含权贸易”等。据统计，公司累计已服务实体企业超过1.3万家，其中，中小微企业占比过半，覆盖基建、化工、能源、农业等领域。谢谢！

17. 有关注到公司在中期协开展的行业乡村振兴（扶贫）工作考评中再一次地获得了第一名，请问具体实施了哪些措施呢？

答：2023年，公司共投入乡村振兴专项帮扶资金902.99万元，主要通过专业帮扶、产业帮扶、消费

	<p>帮扶和教育帮扶等方面展开乡村振兴的相关工作。</p> <p>具体来看，在专业帮扶方面，公司全年开展了 300 余个“保险+期货”项目，覆盖全国 17 个省份，涉及 13 个农产品期货品种，承保现货超过 30 余万吨，承保货值超过 30 亿元，让广大农户解除生产上的后顾之忧，获得实实在在的收益。产业帮扶上，公司加大对浙江省山区 26 县的金融精准支持，助力共同富裕示范区建设。此外，在云和县、青田县等地区投入帮扶资金 150 万元，分别开展光伏发电、“共富牛”产业帮扶项目，助力浙江美丽乡村建设，带动村民增收致富。在消费帮扶方面，公司通过“以购代扶”丰富帮扶手段，投入 200.46 万元资金采购浙江、新疆、黑龙江、四川、陕西、河南、云南等地特色农产品，帮助农户拓宽农产品销路，畅通农产品销售的“最后一公里”。教育帮扶上，公司再次迈进海拔 4,300 多米的“太阳部落”——四川省石渠县，开展“永安助学筑梦未来”公益项目（第二期），并在新疆维吾尔自治区吐鲁番市恰章村双语幼儿园和吐鲁番市高昌区第四中学开展文具赠送活动，为当地困难学生送去学习用品。谢谢！</p>
附件清单（如有）	无
日期	2024 年 5 月 20 日